年轻人解锁生活新玩法

近日,宁波开放大学与宁波市江北区人力 资源和社会保障局联合推出宁波市民夜校, 面向爱学习的新老宁波人,首期免费体验 课涉及生活美学、亲子教育、技能拓展、兴 趣爱好四大类67节课程,第一批737个名 额迅速被"抢光",其中古典舞、少儿编程、 短视频制作、家庭教育等更是"一课难 求"。第二批放出的810个名额如今也已 所剩不多。

白天努力赚钱,晚上学艺解压,丰富夜生 活。"夜校"这个原本自带年代感的概念最近火热 出圈,正以崭新的姿态进入甬城年轻人的夜生活。



市民在夜校学 做咖啡

记者 张培坚 摄

市民夜校"火"出圈

"组队不?""要拼手速了!""抢 到课了没有?"近日,宁波开放大学 与宁波市江北区人力资源和社会保 障局联合推出市民夜校,首期体验 课737个名额,短时间内被"抢完"。

为满足更多人需求,市民夜校 还推出了体验课。3月9日,第二期 体验课抢课开始后,西式烘焙、古筝 入门、掐丝珐琅、夜话中国茶、手碟 初体验等7门课程3分钟内报满, 尤以西式烘培课最受欢迎,被瞬间 '秋光"

3月8日是市民夜校开班首 日。当晚7点,姚江畔的宁波开放大 学终身教育大楼里灯火通明。260 平方米的形体教室里,来自江北区 文化馆的舞蹈老师陈妮妮正在耐心 地指导学员。30位"女神"在柔和的 音乐声中舒展形体,翩翩起舞。

"我平时就喜欢喝咖啡,也会 通过短视频学习手冲咖啡,但往往 眼睛看会了,手没有学会。这次看 到宁波市民夜校推出咖啡制作体 验课,我就赶紧报了名。今天能够 现场实操,感觉很棒!"3月10日, 在宁波开放大学终身教育大楼里, 前来参加咖啡制作课的市民骆春 梅一边拉花一边兴奋地说。教室 里,学员多数是像骆春梅这样的 年轻人,授课的老师也是同龄人, 在咖啡的氤氲香气中,课堂氛围十 分轻松。

夜校并非新鲜事物,作为一种 社会教育形式,夜校始终承担着改 善教育水平、提高文化素质的社会 职责,也勾起了几代人的共同回 忆。有别于20世纪80年代在职 学历再教育的"夜校潮",记者注意 到,如今的课程布置更丰富多元, 也更符合现代潮流。从短视频制 作到AI人工智能入门、从养宠物 到花卉手作、从新手爸妈到亲子魔 术、从职场法律到商务礼仪……课 程选择面广,有趣又实用,涵盖技 能拓展、生活美学、亲子教育、兴趣 爱好等多种类型。

年轻人为何钟情夜校?

为何要推出市民夜校?记者 采访了宁波开放大学副校长郭玮。

孩子学习有青少年宫,少儿艺 术教育如火如荼;老年人学习有老 年大学,"一位难求";市民夜校则 相当于"成年人的青少年宫"。郭 玮介绍,开放大学是宁波唯一一 服务全民终身学习的新型公办高 校,推出宁波市民夜校,旨在助力 打造"人人皆学,处处能学,时时可 学"的全民终身教育体系,也是服 务于建设学习型社会的职责所在。

宁波开放大学联合江北区人 社局创新发展模式,历时半年精心 准备,推出夜校体验课,面向爱学 习的新老宁波人,尤其在走进中青 年群体等方面做了努力与尝试。

郭玮表示,为满足多元化的学 习需求,宁波开放大学将不断扩大 社会培训、开拓社区教育、助力家 庭学习,塑造终身教育新品牌,拓 展终身学习新渠道,努力打造"15 分钟"学习圈。

宁波开放大学设有余姚、慈 溪、鄞州、宁海等10个学院和江北 学习中心,未来市民夜校将联动开 放大学系统,推出公益线上直播 课、组建学习社团以及开设基层教 学点。

夜校为何一上来就"火"?据 了解,宁波市民夜校借鉴其他城市 的做法,在"多元、便捷、灵活"的基 础上,紧扣年轻人的需求,开设咖 啡制作、普拉提等课程,吸引大家 爱上学习这种"高品质的休闲"。 另外,环境设施和配套的餐饮服务 也让年轻人感到贴心。

和市场化培训机构动辄几百 元上千元一节课的高收费不同,宁 波市民夜校定价亲民,有些课程一 节课仅"一杯咖啡"的价格。师资 都是经过遴选的正规老师和各领 域专业人士。夜校的上课时间也 基本定在工作日晚上和双休日,充 分利用了大众的休息时间。

不少人把"错峰"学习当作一 种时尚潮流。在宁波一家公司上 班的小俞和她的朋友都抢到了夜 校首期课程,她表示:"上夜校激 发了我久违的学习动力,既可以 戒掉下班后宅家刷手机的坏习 惯,又能学到新技能,还可以结识 志趣相投的朋友,社交起来轻松 愉悦,学娱两不误。

刊登热线: 13884469746 姚

另外承接《宁波晚报》政府类、 企业类、招聘等公告,欢迎垂询!

浙江金诚拍卖有限公司

受委托,本公司将于2024年3月19日9时至11时(延时除外)在中拍平台(https://paimai.caa123.org.cn/)上进行公开拍卖 活动,现将有关事项公告如下:

一、拍卖标的: 标的一:委托人持有的上海创亦企业管理服务合伙企业(有限合伙)3.3898%基金份额,起拍价200万元,拍卖保证金40

。 标的二·委托人持有的昆山创瑞创泰投资中心(有限合伙)7.510%基金份额,起拍价200万元,拍卖保证金40万元 标的三:委托人持有的宁波华桐恒泰创业投资合伙企业(有限合伙)1.9008%基金份额,起拍价230万元,拍卖保证金40 万元

标的四:委托人持有的宁波华桐恒越创业投资合伙企业(有限合伙)9.6153%基金份额,起拍价1000万元,拍卖保证金

风险提示:标的物以其现状为准,竞买人务必做好拍品的尽调工作,不做调查责任自负,详细资料备索。

二、拍卖方式:有保留价的网络增价拍卖。

二、标》及《音序用的时代中旬的中央》。 三、标的展示:即日起至2024年3月18日17时止接受咨询报名,有意者请与本公司联系。 四、竞买资格:符合相应法律法规、部门规章等规定的相关条件的具有完全民事行为能力的自然人或合法存续的法人或 其他组织,失信人员和企业(单位)不得参与竞买(详见拍卖须知)。竞买人须自行了解自身是否符合相关规定,并自行承担 用金型资格及不效需求电价的任何汇票比较经验。 因竟买资格不符而造成的所有权无法转移等风险

五、优先购买权人参加拍卖的,应按规定提交材料(详见拍卖须知)办理报名手续。逾期不提交的,视为放弃对本标的物 享有的优先购买权。

六、对上述标的物权属有异议者,请于2024年3月18日前与本公司联系。 七、竞拍办法:竞买人须在2024年3月18日17时前将竞买资格报名资料送至本公司进行审查,符合条件的,应在2024年3月18日17时前登陆中拍平台完成实名注册,并按网站系统提示报名交纳保证金。

八、联系电话:13606507581楼女士(拍卖咨询)

总公司:13505745199金先生 联系地址:浙江省宁波市百丈东路28弄2号嘉汇国贸B座907室。

未尽事宜请登陆中拍平台(https://paimai.caa123.org.cn/)查看下载。

"夜校热"折射出什么?

宁波市民夜校如此火爆,那么 都是哪些人群前来"抢课"试读呢? "从目前的报名和上课情况来看,主 要集中在中青年,也就是25岁-50 岁的区间,亲子课的孩子主要集中 在10岁左右。从性别构成来看,女 性占据了学员的主力。"宁波开放大 学社会培训学院(社会考试中心)副 院长夏敏介绍说,当下的年轻人愿 意为了兴趣爱好买单,市民夜校在 课程安排上紧扣年轻人的需求,给 他们创造一个既能学习新技能,又 能结识新朋友的学习环境,吸引年 轻人来踊跃体验"高品质的休闲"。 此外,夜校课程满足了中青年人士 的精神需求,成为当下职场人士缓 解压力的放松选择。新大楼的环境 设施和配套餐饮服务也让年轻人感

到贴心,符合年轻人线下社交、提高 生活品质的现实需求。"年轻人都有 一颗上进学习的心,我们的课程符 合终身学习的潮流,火爆也是顺其 自然的事吧!"夏敏说。

教育界有关人士指出,看似 无用"的课程,受到职场人的追 捧,折射的是终身学习的魅力。终 身学习并不是为了考证、升学,而 是为了拓宽视野、充实生活。同 时,"夜校热"也体现了人们旺盛的 精神生活追求,充实提升自己的上 进心,是情之所趋,恰逢其时。如 何呵护好这股刚刚兴起的"夜校 热"?则对优化政策环境、整合社 会资源,提升利用质效等能力,提 出了更高要求

记者 沈莉萍 张培坚 文/摄